

密西根中文學校聯合會/安娜堡中文學校-校際演講比賽

#海外正體漢字文化節-校際演講比賽

密西根中文學校聯合會

活動時間：2019-05-04

第三十六屆密西根州中文學校 校際演講暨說故事比賽 圓滿成功

2019年密西根州校際中文演講暨說故事比賽日前於五月四日星期六，下午一點在位於安娜堡市休倫高中的大禮堂 (Huron High School) 舉行。來自安娜堡中文學校、密西根中文學校、南密中文學校、以及主流學校華語組的各校高手集聚一堂，一同切磋中文演講以及即席說故事比賽。

本屆比賽最大特色是多位九至十一組的參賽者，來自於大底特律地區的主流學校。由本地主流學校的華語老師教授，並鼓勵學生組隊參加此項賽事。至此，華文的推廣，不再侷限於以華語為母語的家庭。此次參賽者個個臺風穩健，發音標準，內容生動活潑，真是讓人對每位學生的付出和努力感到敬佩！

演講比賽共分十一組，同步在兩個場地進行比賽。一到六組是個人演講，九到十一組是華語外文班朗讀，依年齡分組。第七組和第八組是二到三人一組的看圖說故事比賽。活動從報到、開幕典禮、分場比賽、點心及交流時間，並安排安娜堡國樂團表演，閉幕典禮在全體參賽學生與其家長和老師的集體合照留念後，歷經近五個小時，活動圓滿成功落幕。

此次密西根州中文學校第三十六屆校際演講比賽各組前兩名分別如下：

個人演講：第一組：王閒浩（南密），何睿杰（安娜堡）。第二組：鄭宗爻（安娜堡），陳俞成（密西根）。第三組：林韶君（安娜堡），林子凡（密西根）。第四組：何悅如（安娜堡）。第五組：李愛瑪（安娜堡）。

華語外文班朗讀：第九組：賴瑞佳（葉育婷老師），李傳賢（密西根）。第十組：柯夏娃（許書瑜老師）。第十一組：小曼（楊芳宜老師），黃彭山（安娜堡）。

看圖說故事：第七組：鄭宗或，林建耀，古皓元（安娜堡），汪恩立，王忠，林哲恩（安娜堡）。第八組：方鈞右，葉易凡（密西根），阮允頤，林呈風，楊舜如（安娜堡）。

當日開幕及閉幕典禮均由林奕菁董事主持，安娜堡中文學校校長高淑芬介紹與會貴賓和致詞，密西根中文學校聯合會會長林志嘉代表聯合會致歡迎詞，接著由中華民國密西根州僑務委員關智光與僑務諮詢委員張正義代表僑委會分別上台致詞，他們高度推崇各僑校在華語文推廣的貢獻，並鼓勵所有參賽小朋友，不驕不餒，在此高手如雲的賽事中，努力表現，並邀約各校共同努力，一齊進軍今年八月的全美賽事，再創佳績。閉幕典禮首先則由芝加哥臺北經濟文化辦事處教育組董慶豐組長致詞。他先恭喜名列前茅的參賽者，也慰勉其他的同學，再接再厲，不輕言放棄。畢竟，能夠學好華文，就是一種成就。緊接著，由中華民國僑務促進委員暨密西根人文協會 (Michigan Taiwanese American Organization) 會長楊逸鴻致詞。楊委員以過來人的身分見證學習華文的重要性，並介紹將在今年暑假舉行的一連串臺灣文化節活動並鼓勵參與加入義工服務。

此次特別值得一提的是，今年的所有獎盃費用仍是由長期支持海外僑校教育的密西根州知名企業家盧曼菁僑務顧問(CEO, Ebinger Manufacturing Co.) 捐贈，以行動支持僑校們對華文推廣的努力。

此次比賽由安娜堡中文學校國樂班鄭謀驥老師為協助各項人力動員協調，動用裁判16位，有50位以上的各校老師、家長、同學義工支援。在統計分數時，不僅供應精緻餐飲，臺式麵包，飲料、水果，及點心，並有安娜堡中文學校國樂團的表演。與賽者及其家人，在此間此時，盡興地交流學習心得。負責中場表演的安娜堡中文學校國樂團，全數由安娜堡中文學校的師生家長所組成。他們除了要擔任表演之外，全團九成以上都參與比賽或擔任賽場義工。值得一提的是，有四位同學參與本次比賽，並取得名列前茅的榮耀。

大會主辦單位特別感激此次比賽的最大贊助者僑務顧問盧曼菁女士的大力支持，以及中華民國僑務委員會、芝加哥華僑文教服務中心、駐芝加哥臺北經濟文化辦事處教育組董慶豐組長、關智光僑務委員，張正義僑務諮詢委員，楊逸鴻僑務促進委員，密西根中文學校聯合會林志嘉會長的蒞臨與會指導。也特別要感謝安娜堡中文學校董事會，國樂班鄭謀驥老師，管理團隊，家長團隊，FASCA陳青青老與FASCA學生志工與所有參與義務協助的老師，義工家長和同學們的齊心協力，讓此一年度盛會，達到真正在海外華語文推廣教育的成功。

2026/1/31 上午 07:36:54

密西根中文學校聯合會/安娜堡中文學校-校際演講比賽

#海外正體漢字文化節-校際演講比賽

密西根中文學校聯合會

活動時間：2019-05-04



林志嘉會長與演講組第三組獲獎參賽生合影

2026/1/31 上午 07:36:54

密西根中文學校聯合會/安娜堡中文學校-校際演講比賽

#海外正體漢字文化節-校際演講比賽

密西根中文學校聯合會

活動時間：2019-05-04



董慶豐組長與華語外文班獲獎參賽學生合影



安娜堡中文學校國樂班中場表演